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HOTĂRNICIA MOŞIEI 
MĂNĂSTIRII STREHARET 

' 
LA 1850 

Gheorghe Mihai a fost primul director al filialei judeţene Olt 
a Arhivelor Statului. Deşi buzoian de origine el şi-a dedicat 
întreaga viaţă scoaterii la lumină şi promovării trecutului judeţului 
Olt şi mai ales a oraşului Slatina. Domnul Laurenţiu Guţică

Florescu, directorul Muzeufoi Judeţean Olt, a reuşit să convingă 
familia să-i doneze cîteva zeci de volume, broşuri şi extrase - care 
au intrat în cea mai mare parte în biblioteca muzeului - şi mai 
multe manuscrise. 

Materialul publicat în cele ce urmează este un manuscris 
fotocopiat şi broşat în format A 4 alcătuit din 16 f. revers 
(manuscrisul original pare scris pe ambele feţe după cum indică 
însemnarea de pe ultima filă) scris în cea mai mare parte cu alfabet 
de tranziţie. Începutul şi finalul sunt cu litere latine. Pe verso la 
ultimele 2 f. stă scris: „Hotărnicii dos. 3 I 1950" ceea ce pare să 
indice că manuscrisul original se află la Arhivele Naţionale din 
Bucureşti de unde a fost fotocopiat probabil la solicitarea lui Gh. 
Mihai. 

În anul 2009 personalul mănăstirii Strehareţ a întreprins 
demersuri de întocmire a unei monografii a acestui lăcaş de cult. În 
acest sens s-a apelat la ajutorul Doamnei arhivist I Constanţa 

SURDULEAC care a obţinut acest material de la Domnul director al 
muzeului judeţean. O copie alb negru a ajuns în biblioteca 
mănăstirii Strehareţ. 

Transcrierea manuscrisului în grafie latină latină de secol 
XIX a fost efectuată de Doamna Otilia DIACONU, arhivist la 
Serviciul Judeţean Olt al Arhivelor Naţionale. 

S-au folosit următoare notaţii: 
l. * (înainte de cuvînt) pentru sic; 
2. caracterele italice pentru textul cu grafie latină; 
3. parantezele drepte pentru explicaţii în text. 
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Copia manuscrisului aflată în posesia Muzeului Judeţean Olt 
are 16 f. Însemnarea de pe ultima filă indică 8 f. ceea ce înseamnă 
că orginalul era scris pe ambele feţe ale hîrtiei. De aceea am 
numerotat filele ţinînd cont de această caracteristică. 

[f. 1] 
Înfăţişată la Tribunalulu O/tu astăâi nouă-spre-âece Decembrie 

anulu 1866 
Grefierii [indescrifrabil] 

Hotanicul Inginer al casii Sfinţitii Mitropolii D<umnea>lui 
Prezidentul cinstitei judecătorii Oltul, prin adresu cu N2 4608 din anul 
1846 Noembrie 8, autorizîndu<->mă (după cererea cinstitei Economii a 
casi Sfintei Mitropolii prin adresul N2 1384 din acelaşi an) întru aducerea 
la îndeplinire hotărîrii cinstitului Înalt Divan, seccia a doa cu N2 4, tot din 
acela'şi an Ian<u>arie 26, datu asupra prigonirii dintre Sfinta Mitropolie, 
pentru moşiea Strehareţul vatra schitului Strehareţul din acel judeţ 

metohul său şi casa răposatului Vomic Iordache Slătineanul, părtaşa în 
zisa moşie, [cu] orăşanii slătineni vecinii răzaşi; am luat în băgare de 
seamă mai întîi această hotărîre care mi s'a dat de cinstita Economie în 
copie adeverită după orîndulială şi am văzut<->o coprinzînd: A se face 
urmarea dupe găsirea cu cale a judecătorii de Argeş, socotindu<->se 
sorocul pus orăşanilor spre desăvîrşirea lucrării descrisă acolo de patru 
luni, de la zioa ce această hotărîre a Divanului va dobîndi domneasca 
întărire. - Pe temeiul aceştii hotărîri am luat în băgare de seamă şi 

coprinderea hotărîrii cinstitei Judecătorii de Argeş ce se vede trecută cu 
anul 1840 Ienarie 26, în aceiaşi hotărîre a cinstitului Înalt Divan, şi am 
văzut că orăşanii slătineni neămîind mulţumiţi cu hotămiciea şi harta cu 
anul 1834, Iulie 18 făcută de D<umnea>lui Ioan Predetici moşii 

Strehareţul a schitului cu acela'şi nume şi a casii răposatului Vomic 
Iordache Slătineanul au cerut să fie păsuiţi ca să'mi ia şi din parte<->le 
hotarnic Inginer a lucra împreună cu hotarnicul pomenitelor case, 
mărginind de sinele soroc ca, pînă la sfirşitul lui Aprilie din acel an să 
desăvîrşească acea lucrare fără alt cuvînt; iar cinstita Judecătorie a găsit 
cu cale ca, de nu vor fi următori cererii ce'au făcut numiţii orăşani, 
atunci, după povaţa pravilii lucrarea făcută de D<omnul> <Predetici> 
prin pomenita hotărnicie şi hartă, să rămîie întărită cu desăvîrşire întru 
toată fiinţa ei; la care hotărnicie se vor <face> lămurirea să le fie prin 
carte de blestem cătră <mart>torii prigonitorilor în fiinţa vecinilor răzaşi, 
avînd în <vedere> hotarnicii şi hrisovul răposatului Radu vodă din anul 
7116 în// 
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[f. l v.] 
care, se coprind mai pe larg semnele moşii, şi altele, fiind în unire această 
hotărîre, şi cu povaţa pravilii partea a *doa, *cap trei§ 2, 3, l O. 

Aşa dar văzînd că urmarea mea în duhul prezisei hotărîri a 
cinstitului Înalt Divan, nu este alt de cît a face o *deiznovă hotărnicie 
moşii Strehareţul lucrînd împreună cu hotarnicul Inginer* ce'şi ar lua 
orăşanii Slătineni, potrivit cu coprinderca hotărîrii cinst<itei> Judecătorii 
de Argeş, am sorocit în *doă rînduri prin *doă legiuite cităţii atît pe 
moştenitorii casi răposatului vornic Iordache Slătineanul carei sînt: 
D<umnea>lor Pitarul Alecu cu fratele Dumisale Nicolae Slătineni (a 
cărora parte din moşiea Strehareţul) acum se află în stăpînirea 

D<umnca>ei Cucoani Catinchi Buciurneanca, fiica Sfinţii Sale părintelui 
Eclisiarh* Iosef Strehăreţeanul), şi pe orăşanii Slătineni vecinii de la vale, 
a veni în faţa locului cu hotarnici din parte<->le spre îndeplinirea ce *lor 
coprinse în prezisa hotărîrc, cît şi pc cei *!alţi vecini răzaşi care i mi s'au 
arătat de cinstita Economie, că mai sînt, adică: 

D<umnea>lui Maiorul Ioan Gigîrtul cu moşica Cireşovul din Deal 
sau Pîrliţii, (acum a Sfintei mănăstiri Cotrocenii), 

Sfinta mănăstire Clocociovul cu moşiea Cireaşovul de sus sau 
Călugărenii, 

Sfinta mănăstire Zlătarii cu moşiea Dranoveţii de jos a metohului 
său Schitul Şegarcea, 

Biserica Sfintului Gheorghe din oraşul Craiova, cu moşiea Sîrbii 
numită şi Salciea, mărginindu<->le, cel din urmă soroc la 15 Iulie anul 
184 7. - La care soroc afindu<->mă în faţa locului, dintre toţi au venit 
numai: D<umnea>lui Pitarul Alecu Slătineanul unul din moştenitorii casii 
răposatului Vomic Slătineanul cu D<umnea>lui Mihalache *Papazolu 
hotarnicul Inginer luat din parte<->lc; unul din D<umnea>lor Mădularii 
Cins<titului> Magistrat al Oraşului Slatina cu D<omnul> Costache 
Cumpănăşescul hotarnicul luat de oraş, şi D<omnul> Ştefan Dori.dea 
vechil din partea Sfintei mănăstirii Clocociovul cu deplină putere 
orînduit, prin vechilet [?] din anul 1846 Martie l O, la mai multe pricini de 
judecăţi, şi adeverit de cinstita Poliţie a Oraşului Slatina supt N2 90. - Cu 
carci mai repetînd coprinderea hotărîrii Cins<titului> Înalt Divan şi a 
Cins<titei> Judecătorii de Argeş, şi pătrunzîndu<->ne de îndatorirea ce ni 
se pune adică, a face o *deiznoavă hotărnicie faţă cu vecinii răzaşi, am 
cerut fie cărora se înfăţişeze documenturilc cc au, şi, Sfinţiia Sa părintele 
Eclesiarh Iosef Egumenul Schitului Strehareţul au înfăţişat pe cele 
următoare; Ear D<umnea>lui Pitarul Alecu Slătincanu au răspuns că alte 
documenturi n'are, De cît tot acelea ale Schitului Strehareţul, din care se 
dovedeşte, şi *cîtăţimea stînjinilor părţii Dumisale// 
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[ f. 2] 
stăpînită din vechime în devălmăşie cu schitul carele, înpreună cu 
Epitropiea ce'au avut asupra stării D<umnea>lor pe cînd se afla 
nevîrsnicii, au cerut călcare se li s'au făcut de către vecini, dupe cum se 
văd hotărîrile judecătoreşti - însă: 

Sineturile schitului Strehareţul 
7116 Octomvrie 7. Hrisovul răposatului Radu Vodă, ( coprins în 

hotărîrea cinst<itei> Judecătorii de Argeş ca să'l avem în vedere) dat 
popii Pîrvului, fiului său Toader şi altora în număr de 17 pe care i 
anume 'i arată, ca să le fie moşie la Strehareţ toată siliştea Strehareţului, 
din cîmp, din dealul cu viile, din apă, din pădure, de pretutindenea, şi 

hotarul să se ştie Din apa Oltului pe osica [= Osica?], pe gardul Vuci [?], 
pe hotarul cel vechiu, pe gardul lui Cîrstian, pe piscul lui Branco, pe la 
cele trei movili, pela viile Voiniceştilor, pe prutul lui Gărcă, pe prutul lui 
Caloian, la valea viilor [= Valea Viilor] pînă în drumul Tîrgului, şi pe 
hotarăle cele vechi pînă în apa Oltului. 

7176 August 4. Înscris al răposatului Serafim Episcopul 
Rîmnicului, prin care lasă Schitul Strehareţul făcut cu a sa osteneală, 
Metoh supt ascultarea Sfintei Mitropolii. 

7120 Noemvrie 5. Carte de hotărnicie, a şase boeri coprinzătoare, 
că: pe răvaşile răposatului *Costandin Basarab Voivod au fost luaţi de 
Filatei Ieromonahul Egumenul de la Strehareţ şi de moşnenii de acolo, de 
au căutat ş'au adeverit cîtă moşie au avut mănăstirea Strehareţul de 
cumpărătoare şi danie, şi cîtă au avut moştenii; şi că au aflat şase moşii 
mari adică funii în tot hotarul Strihareţului; din care, patru au <a>les cu 
zapise de cumpărătoare şi danie Sfintei mănăstiri, şi doi moşnenilor. -
Apoi au tras'o prin trii locuri după obiceiu ş'au aflat<->o: la capul de la 
deal stînjin<i> patru sute cinci zeci pe din jos - Prin mijloc au aflat 
stînjini trei sute doisprezece, din care, au dat mănăstirii Doă sute şi 

moşnenilor o sută patru, şi pre la capul de la Olt stînjini şapte sute 
douăzeci, din care, au ales patru sute optzeci Mănăstirii şi Doă sute 
patruzeci moşnenilor; şi că, au pus semne ca se fie *fie care cu bună pace 
osebi unii de alţii. 

7210 Noemvrie 5. Zapis tot din zioa hotărnicii, prin care, Radu din 
Slatina ginerite lui *Dîrfil cu femeia Sa* Dumitra şi cu feciorii săi 

Dumitru şi Drăgan, au închinat toată partea lor din moşica Strihareţul 
<sfintei> mănăstiri Strehareţul, însă, o jumătate de funie, ce i se pogorîse, 
de la strămoşul lor *Popa Pîrvul şi de la moşul lor Diian <fratele> Vodi 
*Mîşici, pe care au ales<->o acei şase boeri hotarnici <şi au alăturat<->o 
li 

[f. 2v.] 
lîngă a mînăstirii. 
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7228 Iulie 1-iu. Zapisul Megieşilor din Strehareţ, dat Egumenului 
Visarion de la mănăstirea Strehareţul, ca să se stepînească precum s'a fost 
hotărît moşiea de acei şase boeri, şi să albă a drege hotarele pe unde s'ar 
fi stricat, întorcînd şi dijma ce luase părînd<->li-se că nu s'ar fi tras moşia 
bine. 

1784 Iulie 26. Cartea boerilor ispravnici din Judeţu Romanaţii, prin 
care se hotărăşte ca, moşnenii Untăreşti anume: Mihai şi Costandin 
Pleşoenii se sloboază moşii Strehareţul din judeţu Oltul care trece şi în 
Romanaţi a schitului Strehareţul şi a Răducănului Slătineanul biv-vel 
sluger, locul călcat de dînsşii pe cum singuri au dat tare prinsoare în 
judecată cunoscînd că nu este al lor ci al moşii Strehareţul; şi pentru ca să 
se păzească odihna stăpînirii mai cu temeiu să meargă un boer ce şti va 
lua Egumenul schitului să ocolească acel codru de loc cu semne ca să nu 
mai aibă pricină. 

D<umnea>lui mădularul Cins<titului> Magistrat al oraşului a zis 
că n'are nici un document moşia Slatina a oraşului, precum au arătat la 
toate judeţile urmate; Ear D<umnea>lui Ştefan Dondea pentru moşiea 
Cireaşovul de sus sau Călugărenii a Sfintei mănăstiri Clocociovul, au 
înfăţişat, cu anul 1779 August 28 Carte de alegere a doi boeri: Istrati 
Izvoranul şi Radu vătaful, ispravnicii judeţului Oltul, coprinzătoare că: 
Din porunca răposatului mitropolit de atunci au mers se descopere hotarul 
dintre moşiea Strehareţul a schitului Strehareţul şi moşiea Călugărenii a 
Sfintei mănăstiri Clocociovul; căci se prigonea Egumenii acestor doă 
mănăstiri avînd bănuială că călca unul moşiea cei !alte mănăstiri; ci după 
multele cercetări ce'au făcut întîi neputîndu<->se pricepe de semnele 
hotarului pe unde sînt, nescriind cu desluşire în cărţile acestor mănăstiri 
fiind vechi de s<'>au stricat acele semne, au strîns oamenii bătrîni de i<
>au întrebat a da seama prin carte de blestem şi [întinat] găsindu<->se a 
arăta, au pus funiea de au tras moşiea Schitului Strehareţul pe la căpătîiul 
despre răsărit fiind mai multă gîlceavă şi încurcătură nu s'a putut trage, 
Dar dupe multe cercetări s<'>a găsit în urmă Partenie Ieromonahul om ca 
de şaptezeci de ani carele, primind cartea de blestem, au mers întîi de le<
>au arătat de semn Aninul cc s'a însemnat în marginea Oltului; De acolo 
plecînd printre moşii spre răsărit le<->au arătat Plopul cel din pîrlog, au 
tras iarăşi spre Răsărit ş'au eşit din zăvoiu de au făcut groapă şi au pus 
piatră din sus de maidănaşul ce este alături cu drumul care trece de la deal 
de bordeiul lui Amza ot Obrocari; şi merge [şters] la groapa ce-au făcut în 
urma [ = urmă] şi au pus piatra; De acolo trage // 

[f. 3] 
la Părul ce s'a însemnat, din marginea cîngului de supt Deal, care Păr este 
lîngă drumul cc trece de la Slatina. spre Şerbăneşti, şi sue [indescifrabil] 
.. .lile pe jepculiţa [?] la jugastru ce s'a însemnat, scoboară pe la Tufa ce 
s'a însemnat şi de în valea muerii [= Valea Muierii] la colţul ce ese 
despre mănăstirea Strehareţul unde se coteşte valea; De acolo merge pe 
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matca văi în sus pînă la Topilişte, (arătînd şi semnele despărţitoare de alte 
moşii), şi că pe arătatele semne au rămas mulţumiţi amîndoi Egumenii. 

Osebit de acest Document, au zis Sfinţiea Sa părintele Eclisiarh 
Iosef Egumenul Schitului Strehareţul şi D<umnea>lui Pitar Alecu 
Slătineanul că, mai are mănăstirea Clocociovul şi-un hrisov cu anul 7149 
Iunie 8, cu care s'a slujit D<omnul> Predetici la hotămiciea ce'au făcut 
moşii Strihareţulu, de care întrebînd pc D<omnul> Ştefan Dondea 
vechilul acei mănăstiri ca să mi le arate, au zis că nu i s'a dat de către 
Eguemn socotindu<->! de netrebuincios fiind mai buni de cît arătata carte 
de alegere a boerilor Ispravnici; însă, ca să i cunosc şi eu coprinderea, am 
înfăţişat D<umnea>lui Pitarul Slătineanul desfiinţata, prin hotărîrea 

Cins<titului> Înalt Divan, carte de alegere a D<omnului> Ioan Predetici, 
cu anul 1834 Iulie 18, în care văzuiu că cartea de alegere a boerilor 
ispravnici ce mi s<'>a înfăţişat mie de D<omnul> Dondea, nu i s'a fost 
înfăţişat atunci şi D<omnu>lui Predetici, de cît numai acel hrisov cu anul 
7149 Iunie 8, al răposatului Matei Basarab voi-vod, dat mănăstirii 

Cotromuzul [= Cutlumuz] şi arătător de semnile moşii Cireaşovul de sus 
ce se rezoraşte [?] pe din jos cu moşiea Strehareţul, chiar aşa «Pre 
hotarăle cele vechi, din hotarul Şerbăneştilor trece Oltul la capul 
ostrovului şi merge în jos pe Rîu pîn mijlocul ostrovului, trece peste Rîu 
şi cade la lac şi înparte hotarul cu Cîineştii, şi iar trece Oltul şi merge pe 
Rîll şi înparte hotarul cu Dranoveţii şi la cale şi desparte hotarul 
Strehariţilor, trece lacul şi merge spre Răsărit pe urma [ = urmă] şi vine la 
lacul cel mare, şi merge pe cîmp şi cade la Rîul Muerii şi merge pe Rîu şi 
desprate hotarul Topiliştii». 

După cetirea arătatelor sineturl, împreună cu D<umnea>lui 
Mihalache Papazolu <şi> cu D<omnul> Costache Cumpănăşescul 

hotarnici, în fiinţa părţilor arătate mal sus că au venit la soroc, prin 
oameni cu ştiinţă aduşi din parte<->le, am cercetat hotarele moşii 

Strehareţul de către moşiea Cireaşovul de sus sau Călugărenii, a 
mănăstirii Clocociovul, şi ale moşii Cireaşovul din Deal sau Pîrliţil a 
D<umnea>lul Maior I. Gigîrtul (acum a mănăstirii Cotrocenii), şi s'a 
dovedit în felul ce mai jos se vede la articolu I şi III; ear de către moşiea 
oraşului Slatina, am înplinit stînjinii moşii Strehareţul, <lupe cum iarăşi 
mai jos se vede la articolu II, lipsindu<->! de tot semnile coprinse în 
<sineturl>. 

Dar, pentru că la capul despre apus al moşii Strehareţul <unde> li 
[f. 3v.] 

se calcă foarte mult de moşiea Dranovcţii de jos a schitului Şegarcea 
metohul mănăstirii Zlătarii, dinpartea căriea nu s'a arătat nimini la 
sorocul de 15 Iulie din anul 184 7, şi de moşi ea Sîrbil sau Salciea a 
Bisericii Sfintului gheorghe [ = Gheorghe] din Craiova, din partea căriea 
mi s<'>a înapoiat răspuns că, citarea ce I am trimis<'>o ar fi primit<'>o 
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cu zece zile mai în urmă sorocului tcnninat de mine, cerind mărginirea 
unui alt soroc, s'a mai ivit de vecini: 

D<unmca>lui Pocovnicul [ = polovnicul] Teodor Ghimpeţeanul şi 

D<umea>lui Dimitrie Caraianopolu, cu moşica Slătioarcle care, 
asemenea calcă capul moşii Streharcţul şi 

D<umnca>ei Cucoana Elenca Ariceasca cu proprietate cc se ţine de 
capul moşii Cireaşovul de sus sau Călugărcnii a mănăstirii Clocociovul, 
supt nume de AriceştI, dupe desluşirea ce se vede mai jos; de aceia, n'am 
putut da sfirşit lucrării atunci, fiind silit de am mai făcut sorociri pentru 
arătatele vecinătăţi. În care vreme strămutîndu<->se partea 
D<urnnea>lor fraţilor Slătincni din moşiea Strehareţul în stăpînirea 

D<urnnea>ei Cucoanii Catinchi Buciumeanca de supt îngrijirea Sfinţii 
sale, părintelui Eclesiarh Iosef Strehareţeanul tatăl Dumneaei, precum şi 
moşica Cireaşovul din deal sau Pîrliţii a D<umnea>lui Maior I. Gigîrtul, 
în stăpînirca Sfintei mănăstiri Cotroceni!; am făcut şi acestora legiuitele 
că mers [demers ?] cu sorocul cel din urmă mărginit la 19 ale trecutei luni 
Octomvric. 

La care soroc m'am aflat iarăşi în faţa locului, unde a venit din 
partea Schitului Strehareţul şi a D<urnnea>lui Pitarul Ioan Fîntîneanul 
avocatul aşezămintelor publice din acel judeţ altul [ = Oltul] de i am dat 
sfirşit lucrării, fiind formele urmării împlinite către toţi vecinii răzaşi -
adică: 

1-iu. Pe marginea din sus unde să învecincşte cu moşica numită 
după sineturi Cireaşovul de sus şi Călugărenii, a sfintei mănăstiri 

Clocociovul, după cercetarea ce'am făcut încă de la 15 Iulie anul 1847, 
înpreună cu D<urnnca>lui Mihalache Papazolu hotarnicul luat de 
D<umnea>lor fraţii Slătinenî (a cărora parte din moşica Strchareţul se 
află acum trecută în stăpânirea D<urnnea>ci Cucoani Catinchi 
Buciumcanca) şi cu D<umnea>lui Costache Cumpănăşescul hotarnicul 
oraşului Slatina, prin oameni cu ştiinţă aduşi de Sfinţiea sa părintele 
Egumen al schitului Strehareţul şi de cele *lalte părţi, scrnniloi' coprinsc 
în cartea de alegere a boerilor Ispravnici, cu anul 1779 August 28, ce mi 
s<'>a înfăţişat de vechilul mănăstiri Clocociovul, fiind mai nouă de cît a 
moşii Strehareţul, şi care, se vede potrivită cu hrisovul cel vechiu al 
mănăstirii, la semnul numit Valea Mucrii chiar acolo adică, unde fuse-se 
cca mai mare prigonire între aceste doă moşii, la facerea alegerii de boerii 
ispravnici, s'a dovedit în fiinţă dintre toate li 

[f. 4] 
*toate acele semne, numai: *Piatr'a numită din sus de maidcnaşul ce este 
alături cu drumul care trece de la deal de bordeiul lui Amza ot Obrocari, 
şi care acum poartă numere de piatra din sadină [?], însemnată pe placul 
cc am rădicat şi însoţeşte această carte de alegere la N!! 3, Glodul (adică 
sărături) la N!! 4; Locul Parului înscnmat şi numit în marginea crîngului 
supt deal, lîngă drumul ce trece de la Slatina spre Şerbăncştî, <N!! 5> 
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Dealul numit Gorgănelile N2 6; în care zic boerii ispravnici că sue pe la 
jcpculiţă; şi colţul văi muerii [ = Văii Muierii] M! 7 unde, iarăşi zic bocrii 
că coboară de apucă pe matca acelii văi în sus, şi de la care colţ sau cot 
moşica strehareţul [= Strehareţul] mai merge puţin pe matca văi, în sus 
pînă unde se înpreună cu valea Viilor N2 8; căci de acolo în nainte se 
începe în venirea moşii mănăstirii Clocociovul cu moşica cireaşovul [= 
Cireaşovul] sau Pîrliţii care, acum este a mănăstirii Cotroceni! coborîtă de 
la D<omnul> Maior I. Gigîrtul; urmîndu<->se prin arătările dovedite 
semne şi stăpînirea fără cea mai mică prigonire. - Ear peste matca cea de 
acum curgătoare a Oltului în luncă, lipsind semnile din pricina strămutării 
apii Oltului pe unde se vede de curînd acuma foarte aproape piatra din 
*sadină N!! 3, s'a dovedit vechia stăpînire iarăşi fără cea mai mică 
prigonire la puntul pe plan N!! 2 în marginea unui drum pînă în care, se 
opresc capetele acestor doă moşii. 

Dar, pentru că hotar capetelor acestor doă moşii dupe sineturile ce 
au urmează să fie matca Oltului, am făcut întrebare martorilor de acea 
matcă, şi au răspuns că ştiinţa ce au au de la alţi moşneni, este aceia pe 
unde curge acum apa Beicii, şi că de la dînsa pînă în arătatul drum se 
stăpîneşte capul moşii mănăstirii Clocociovul de D<umnea>ei cucoana 
Elenca Ariceasca supt nume de Ariceşti; Ear capul moşii Strehareţul se 
calcă de cele *!alte vecinătăţi ale sale, ce vin din judeţul Romanaţi!. 

Şi aşa, pe toate arătatele dovedite semne hotarul dintre moşica 
strehareţul [ = Strehareţul] şi moşia Cireaşovul de sus sau Călugărenii a 
mănăstirii Clocociovul le<->am statornicit cu moşoroae încă dela 15 Iulie 
anul 1847, a fi şi pă viitorime tot hotară, păzindu-se de la unul la altul 
liniile drepte ce se văd terminate pe plan, în chipul următor adică: De la 
semnul din marginea drumului (pe plan N2 2) spre răsărit cu stînjini: 543, 
trecînd cea de acum apă a Oltului; pînă la piatra din sadină (N!! 3); de 
acolo în distanţă stînjeni 608 trecînd peste Glod (adică sărături, N!! 4) pînă 
supt Dealu numit Gorgănelile, în marginea Drumului unde au fost părul 
însemnat (pe plan N!! 5) şi, de acolo în distanţă cu stînjini 307, trecînd 
peste dealul numit Gorgănclile (N!! 6), pînă la împreunarea mătcii văi 
muerii [ = Văii Muierii] la puntul pe plan N!! 7 să se urmeze matca hotar 
pînă la înpreunarea sa cu matca văi viilor [= Văii Viilor] (plan N!! 8), 
precum se coprinde în cartea boerilor Ispravnici// 

[f. 4v.] 
iar la 19 ale trecutei luni Octomvrie cînd au mai fost sorociţi vecinii 
capetelor moşii Strchareţul după cum mai sus am arătat şi m<'>am 
încredinţat de adevăr cu chipul cel mai jos se vede, la articolu *IIll [ = IV] 
că matca Oltului vcchif1 coprinsc în sincturî este aceia pc unde curge 
acum apa Beicii, şi pînă în care am lungit capul moşii Strehareţul, tot de 
odată am format şi de către partea de moşic, a D<umnea>ci Cucoani 
Elenchi Ariccasca !inica dreaptă ce în plan se vede de la N!! 2, semnul de 
care mai sus am vorbit că este în marginea drumului, pînă în matca apii 
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Beicii, în malul căriea despre răsărit s'a făcut semn de moşoroi (pe plan 
NQ 1 ), în depărtare cu stînjini 311 de N!~ 2, pe direcţiea pietri din satină NQ 
3; însă n'am lungit şi capul moşii mănăstirii Clocociovul deopotrivă cu al 
moşii Strehareţul pînă în matca Beîcii, dupe cum se cunoaşte, din 
sineturile ce au; căci D<umnea>ci Cucoana Elenca Ariceasca, din partea 
căriea nu s'a arătat nimini la soroc, poate să aibă drepturi pravilnice 
asupra stăpînirii ce i se găseşte în capul prezisei moşii a mănăstirii 

Clocociovul, şi mai cu seamă că, moşii Strehareţul nu i se pricinueşte nici 
o pagubă cu nelungirea moşii acei mănăstiri, ci numai o reforma~e a 
vecinătăţii. 

II. Pe marginea din jos unde se învecineşte cu moşica oraşului 
Slatina, lipsind de tot sernnile, am înfiinţat punturile înplinirii stînjinilor a 
trei trăsuri coprinse în hotărniciea cu anul 721 O ce are această moşie 
Strehareţul mai nouă de cît hrisovul cu anul 7116 de care, mai coprinde 
hotărîrea cins<titci> Judecăto'rii de Argeş să 'l avem în vedere; căci după 
dînsul nu m'am putut desluşi nimic de semnile ce coprinde în lung, fiind 
toate foarte vechi şi pierdute; de cît numai pentru capete, pomenind de 
matca Oltului şi de valea viilor [= Valea Viilor] ce sunt în fiinţă şi de 
care, mai jos s'arată la articolu III şi *IIII [=IV]. 

Pe care trăsuri le-am măsurat cu stînjenul răposatului Şerban Vodă, 
(necoprinzîndu<->se cu ce stînjin s'a măsurat atunci) şi cu începere din 
hotarăle despărţitoare de moşica Cireaşovul de sus sau Călugărenii a 
Sfintei mănăstiri Clocociovul, cele dobîndite cu chipul de mai sus arătat 
la art<i>colul I, fără să mai fie trebuinţă a se da carte de blestem 
martorilor, după cum în hotărîrea Cins<titei> Judecătorii de Argeş se 
coprinde, fiind netăgăduite şi recunoscute acele semne de toate părţile, 
potrivit cu povaţa pravilii pămîntului de la partea II-a, cap 3 § 5, 6, 10; 
însă: 

Întîia trăsură de patru sute cincizeci de stînjini, NQ 450, din 
înpreunarea văi mueriî [=Văii Muierii] cu valea viilor [=Valea Viilor] în 
care, se opreşte capul cel despre Răsărit al acestei moşii Strehareţul, (pe 
plan NQ 8); pă linie dreaptă; trecînd prin viea Schitului Strehareţ (N!! 7), 
pînă unde s'au împlinit la puntul pe plan N!! 11, despărţitor de moşia 
Slatina a oraşului. 

A doa trăsură de trei sute doisprezece N!! 312 stînjini din locul 
Părului însemnat şi numit în marginea Crîngului supt deal // 

[f. 5] 
lîngă drumul ce trece de la Slatina spre Şerbăneşti, (pe plan N!! 5), în linie 
dreptă, paralelă cu trăsura întîI, şi s'a împlinit tocmai la o cruce de piatră 
din malul cel despre miazăzi al văi muerii [ = Văii Muierii], despre răsărit 
de drumul Slatiniî (pe plan N!! 12) unde se şi urmează stăpînirea de către 
moşiea oraşului. 
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A treia trăsură de şapte sute douăzeci N!! 720 stînjini, peste apa cea 
de acum curgătoare a Oltului, din semnul vechii stăpîniri (pe plan N!! 2) 
pe linie dreaptă pînă unde s' a înplinit la puntul pe plan N!! 13. 

Apoi, pîntre punturile înplinirii stînjinilor ai arătatelor trăsuri, am 
lăsat a se păzi hotarul cu liniile drepte ce pe plan se văd terminate cu 
lungime: cea dintre trăsura Întîi şi a Doa de stînjini 339, şi cea dintre 
trăsura a Doa şi a treia de stînjini 1179 cu prelungire de alţi 40 stînjini 
pînă pe apa Beicii în care, au umblat Oltul vechiu şi urmează să stea 
capul moşii Strehareţul dupe coprinderea sineturilor sale precum se 
desluşaşte mai jos la articolul *IIII; Ear de la puntul [?] <tră>surii întîi a 
capului despre răsărit (pe plan N!! 11), se meargă în linie dreaptă în stîlpul 
de piatră ce se află despre miază zi de drumul viilor [ = Drumul Viilor], 
pus la trăsura Capului [?] moşii Cireaşovul din deal, de la hotărnicia sa 
din anul 721 O, despărţitor numai de Strehareţ, dupe cum se vede mai jos 
la articolul III, şi care stîlp, după stăpînirea urmată, se găseşte hotar 
despărţitor şi moşii oraşului Slatina (pe plan la N!! l O). 

Pînă la arătatul stîlp (N2 l O), D<umnea>lui Costache 
Cumpănăşteanul cînd s'aii aflat în faţa locului ca hotarnic din patea 
oraşului, la sorocul de 15 Iulie anul 1847, în înpreună cu unul din 
D<umnea>lor mădulari cins<titului> Magistrat, au aproape ca să se 
mărginească trăsura capului despre răsărit al moşii Strehareţul, fără s'mi 
arate vreun temeiu, ci numai cu un semplu cuvînt, căci s'ar fi găsind pînă 
în acel stîlp stăpînirea moşii oraşului; şi că în toate ce'ailaltă întindere a 
lucrării deschisă mai sus este unit. - Dar ca să'l pociii încredinţa că 
trăsura urmează să fie pe acolo pe unde mai sus am arătat<'>o, am 
măsurat din acel stîlp pînă în înpreunarea văii viilor [ = Văii Viilor] cu 
valea muerii [ = Valea Muierii] hotarul despărţitor de moşiea mănăstirii 
Clocociovul (pe plan N!! 8), dovedit'cu doă acturi publice: hriosv şi carte 
de alegere ce are acea mănăstire, de a văzut însuşi că lipseşte din suma 
hotărnicii moşii Strehareţul 47 de stînjini; dîndu<->i cu aceasta dovadă că 
acel stîlp n'a fost pus tot deodată şi de punt al trăsurii Strehareţului a 
căriea hotărnicie, nici că pomeneşte de nişte asemenea stîlpi; ci numai de 
punt al trăsurii capului moşii Cireaşovul din deal ce<->i zice acum 
Pîrliţii, după cum se vede mai jos la articolu III că<->l dovedeşte 

hotărniciile acei moşii, fără însă să arate că pînă într<'>însul ajunge şi 

moşia oraşului; Spuindu'i tot deodată D<omnu>lui Cumpănăşescul că 
acel stîlp îl statornicesc a fi moşii Strehareţul hotar despărţitor şi de 
moşiea oraşului, povăţuindu<->mă numai de <figura> // 

[f. 5v.] 
moşii, fiind în plan se vede; Ear într'alt chip; ar trebui prelungite liniea 
dintre trăsura II-a şi I-iii pînă unde ar izbi în moşiea Cireaşo\rul din deal 
sau Pîrliţii după regulile hotărniceşti; rămîind acel stîlp hotar Strihareţului 
despărţitor numai de capul moşii Cireaşovul sau Pîrliţii, a căriea 

hotărnicie îl descrie astfel. - Însă D<umnea>lui Cumpănăşescul stăruind 
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tot în cuvintele Dumisale n 'a vrut să priimească temeiurile arătate de 
mmc. 

De aceia, am lăsat ca, orăşanii Slătineni de se vor mulţumi pe a 
mea lucrare să puiu şi pietri pc la punturile tresurilor cc arăt că am făcut; 
Iar de nu, să se judece; căci, după povaţa pravili pămîntului de la partea a 
Doa, cap 3 § § 2 şi 1 O, mi se pare că în toată întinderea lucrării mele nu le 
mai rămîne cuvînt de nemulţumire, de vreme cc n'au nici un fel de 
Document. 

III. Pentru capul despre Răsărit almoşii Strehareţul care se 
învccineşte cu capul moşii Cireaşovul din deal sau Pîrliţii, a Sf. mănăstiri 
Cotroceni!, coborîtă dela D<ornnul> Maior Ioan Gigîrtul, ne arătîndu<
>se vechil la sorocul de 19 al trecutei luni Octomvrie <mărginind> 
mănăstirii Cotroceni!; precum nu s'a arătat nici la sorocul de 15 Iulie anul 
1847 din partea D<umnca>lui Maior I. Gigîrtul care<le> atunci se afla 
proprietar al numitei moşii, am luat în băgare de seamă următorul 
Document care, mi s'a înfăţiţat încă de la 15 Iulie anul 1847 de Sfinţiea 
Sa părintele Eclisiearh Iosef Egumenul schitului Strehareţul; ear la 19 ale 
trecutei luni Octomvrie şi de D<umnea>lui Pitarul I. Fîntîneanul avocatul 
aşezămintelor publice pentru moşica Cireaşovul sau Pîrliţii din care, are 
şi schitul Strehareţul parte pe din sus de a mănăstirii Cotroceni! - însă: 

721 O N oemvrie 6. Carte de hotărnicie făcută de şase boeri din 
porunca lui Constantin Basarab voivod, şi coprinzătoare de trei trăsuri 
ce'au făcut după obiceiu acei moşii Cireaşovul din Deal ş'au aflat<->o: la 
capul despre Strehareţ stînjini 844, la mijloc stînjini 1080 şi la capul 
despre Bîrcă stînjini 1080. - Din care, pă jumătate i'au dat să <fie> 
schitul Strehareţu pe din sus, şi moşnenilor de acolo cca *ilaltă jumătate 
pe din jos (care acum se află a mănăstiri Cotroceni) puind stîlpi şi se 
[indescifrabil] pe la toate trăsurile. 

Osebit de acest document, cetind şi hotărirea cinst<itei> Judecătorii 
de Argeş, dată între orăşanii Slătineni şi Schitul Strehareţul cu 
<Eiptro>piea casi răposatului vornic Iordache Slătineanul, am vă.zut că 
<au înfă>ţişat orăşanii atunci în judecată o carte de hotărnicie tot <a 
moşiei> Cireaşovul din deal, cu anul 7216 Maiu 28 făcută de <şase> 
boeri din porunca lui Constantin Basrab Voi-vod, pentru <deose>- li 

[f. 6] 
birea părţii unui Popa Cornea de către a fratelui şi a celor *!alţi moşneni 
cărora li s'a fost ales moşiea Cireaşovul din deal jumătate, de şase boeri 
<luaţi mai> nainte, şi coprinzătoare că au aflat partea tutulor moşnenilor 
la <capul mo>şii despre Strehareţ, pînă la hotarul Strchareţuluî în stîlp 
stînjinî 422. 

Şi fiind că, după cercetarea ce'am făcut încă de la 15 Iulie anu 1847 
sorocul mărginit D<ornnu>IU Maior Gigîrtul, (cel de atunci proprietar) 
înprcună cu D<ornnul> Mihalache Papazolu (hotarnicul luat de 
D<umnea>lor fraţii Slătinenî) şi cu D<ornnul> Costache Cumpănăşescul 
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(hotarnicul oraşului Slatina), prin martori oameni cu ştiinţă, s'a dovedit 
stîlpul de piatră de la trăsura capului moşii Cireaşovul din deal sau 
Pîrliţii, în fiinţă despre miazăzi de drumul viilor [ = Drumul Viilor], şi 
stăpînirea urmată prin *trînsul de către moşiea Strehareţul, după cum în 
plan se vede la N!! 10, potrivit cu coprinderea cărţilor de hotărnicii de mai 
sus arăată, pînă în care stîlp, se găsesşte şi stăpînirea moşii oraşului 

Slatina; De acolo, s'a dovedit că capul moşii Strehareţul cu capul moşii 
Cireaşovul din deal merge la distanţă cu stînjini I 04 pe linia ce în plan se 
vede, pînă în matca văi viilor [= Văii Viilor] la puntul N!! 9, şi pe acolo 
apucă lot pe matca văi viilor [ = Văii Viilor] pînă unde se înpreu ă cu 
valea Muerii (la puntul pe plan N!! 8) şi se desparte de moşiea mănăstirii 
Clocociovul; De aceia, am lăsat tot în chipul acesta a se urma şi pe 
viitorime, fiind valea viilor[= Valea Viilor] un semn firesc coprins chiar 
în hrisovul cu anul 7116 al moşii Strehareţul şi stîlpul de piatră, coprins 
în cărţile de hotărnicii ce are moşica Cireaşovul sau Pîrliţii. 

*IIII [ = IV]. Pentru capul despre apus al moşii Strehareţul care, mi 
s' a arătat de martori că, după stăpînirea de acum se calcă de capetele 
moşiilor ce vin din judeţul Romanţii pînă *întru'n drum ce merge prin 
lunca Oltului, după cum în plan se vede, însă: demoşiea Dranoveţii de jos 
a <schitului> Şegarcea metohul mănăstirii Zlătari din Bucureşti, de la NQ 
2 pînă la N2 18 de moşiea Sîrbii sau Salciea a Sfintului Gheorghe din 
Craiova, de la N!! 18 pînă la 19; şi de moşica Slătioarele a D<umnea>lui 
pocovnicului [ = polcovnicului] Teodor Ghimpăţeanul şi D<umnea>lui 
Dimitrie Caraianopolu, de la N!! 19 pînă la N!! 20 <că>rora proprietarii le
am făcut legiuitele chemări, arătîndu<->se în faţa locului la soroc, dintre 
toţi numai D<omnul> Dimitrie Caraianopolu <unul> din proprietari moşi 
Slătioarele, şi a înfăţişat documente însă, cu anul: 

7285. Hrisov al răposatului Alexandru Ioan Ipsilant Voi-vod (în 
copie) prin care, dărueşte lui Ştefan Pîrşcoveanul biv-vei <logofăt toa>tă 
moşiea Slătioarele de peste Olt sud-Romanaţi, pre ho<tarele ce le>a 
osebit, cîte au fost din început moşie Dopmnească care, din <poruncă> 
s'a tras prin trei locuri, s'a ales şi s'a înpietriet de <Alexandru Serdar> 
Ispravnicul judeţului, arătînd şi suma trăsurilor ce'au <făcut mărginite>// 

[f. 6v.] 
pînă în Olt, şi că la capul din sus se hotăraşte cu moşica Sîrbii a lui Mihai 
i Dincă Untăreştii. 

1779 Decemvrie 15 şi 1780 Martie 28. Doă hrisoave tot ale 
Domnului Alexandru Ipsilant (în copii adeverite de arhiva Statului, în 
anul 1849 Iunie 1 ( supt N!! 23 şi 24) că, sînt întocmai du pe condica 
numitului Domn din anul 1778) prin care, dă voe locuitorilor după 
moşiea Slătioarele a vomicului Ştefan Pîrşcoveanul să se hrănească şi să 
se chivernisească ei din *coace de Olt la Slatina unde, este iarăşi moşie 
Domnească; căci moşica Slătioarcle al't dăruit<'>o prin hrisov numitului 
boer. 
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Din coprinderea cărora hrisoave, văzînd că matca Oltului urmează 
să fie hotar despărţitor moşii Slătioarele de moşica Slatina, pînă în care 
matcă se cuvine să stea şi capul moşii Strehareţul după coprinderea 
sineturilor sale de mai sus arătate, adică: Hrisovul cu anul 7116 şi Cartea 
de hotărnicie cu anul 721 O, şi pentru că stăpînirea de acum pă drumul ce 
s'a însemnat pe plan la N!! 2, 18, 19, 20 se vede nepotrivită cu coprinderea 
preziselor sinetur*i, nefiiind pe acolo apă de Olt, ca să mă încredinţez 
mai bine de adevăr pe unde au umblat apa Oltului; căci acum se vede 
curgînd prin moşia Streharcţul am cetit din cartea de hotărnicie cu anul 
1834 făcută de D<omnul> Ioan Preditici moşii Strehareţul, şi care se vede 
că n'a luat nici o fonnă judecătoarească către arătaţii vecini, cartea de 
hotărnicie cu anul 1784 Octomvrie 24, făcută de un Matei şi Ilie Pleşoeni 
ce'i s'a înfăţişat D<omnu>lui Preditici din partea Biserici Sfintului 
Gheorghe din Craiova pentru moşica Sîrbi sau Salciea, şi coprinzătoare 

că, au fost orînduiţi numiţii doi hotarnici din porunca <Ar>maşului 
Costandin Fălcoianul ispravnicul din sud Romanaţi, de au împărţit lui 
Marin Untărescul Motroc şi nepotului său Nestor, lui Mihai Pleşoianul cu 
fraţii lui: Dumitraşcu! şi Radu!, hotarul de moşie Sîrbii, trăgîndu-1 pîn trei 
locuri după obiceiu; începînd despre Răsărit, din hotaru Slătinii; din 
muchia Bălţii, drept pă lîngă apa Oltului, pîn Duduleţ, în marginea Beicii, 
stînjini 760 - Trăsura de la Mijlocul moşii de la Arsişte [Ariceşti?], de la 
dud unde au fost piatra, drept peste legi, pînă în hotarul Dranoveţilor de 
jos peste vîlcea, peste Răstoacă în piatră, stînjini 430 - Trăsura de la 
Apus la capul moşii, din hotarul Slatinii, din hîrlău, pe drum, pe lîngă 
hotarul Gănesii, pînă în hotarul Dranoveţilor în vîlcea stînjini 420. 

Apoi, după cercetarea ce'am făcut prin oameni cu ştiinţă s'a 
dovedit că moşia Sîrbii sau Salciea are la trăsura capuluii despre răsărit 
două pietre în fiinţă şi nestrămutate din locule, urmîndu<->se şi stăpînirea 
păn *trînsele fără prigonire, După încredinţarea ce dete şi chiar unii din 
locuitorii acei moşii anume: Gheorghe sin Triţă, Stancu sin Ion 
Ţugmeanul, Niţu! sin Ion Ţugmeanul şi Liţă sin Ion Ciobanul; însă: o 
piatră din jos 11 

[f. 7] 
numită la malul Bălţii, hotar despărţitor de moşica Slătioarelc şi alta din 
sus, despre răsărit de drumul Rîmnicului şi aproape de malul Bcicii, hotar 
despărţitor de moşiea Dranoveţii de Jos a schitului Şegarcca metohul 
mănăstiri Zlătari; Pe care pietre rîdicîndu<->le în plan, precum se arată la 
1"'!! 14 şi 15, am văzut între ele se înpinesc stînjini 760 ai trăsurii capului 
acei moşii despre răsărit într'o linie dreaptă trccînd pc lîngă apa Beici şi, 
dintr'accasta m'am încredinţat că apa Bcicii au fost a Oltului pînă în care 
unnează să stea capul moşii Streharcţul dupc coprinderca hrisovului său 
cu anul 7116, şi după a cărţii de hotărnicie, a moşii Sîrbi «pe lîngă apa 
Oltului pîn Dudulcţ şi marginea Bcicii» căci altă apă pc unde se vede în 
plan că trece acea trăsură, nu mai eczistă. - *Şin rîu acea moşie Sîrbii saft 
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Salciea; precum şi Dranoveţii de jos cu care se învecineşte pe din sus, şi 
Slătioarele ce este pe din jos, trec cu întindere peste apa Beici tocmai în 
drumul de care mai sus am arătat şi în plan se vede la N2 2, 18, 19, 20 
făcînd călcare capului moşii Strehareţul o însemnată *cătăţime de pămînt, 
mai cu seamă că s'au urmat şi judecată între proprietari moşii Strehareţu 
cu moşnenii UntăreştI proprietarii, cei de atunci ai moşii Sîrbi şi carte 
isprăvnicească dată, cu anul 1784 Iulie 26 (care mai sus s'a arătat la 
sinetun1e schitului Strehareţi), cu trei luni în *naintea prezisei hotărnicii 
după chiar mulţumirea numiţilor moşneni, ca să sloboză locul călcat de 
dînşii, după cum însăşi au cunoscut că este al moşii Strehareţul. 

Şi cu toate că Moşiea Sîrbi sau Salciea a Biserici Sfintului 
Gheorghe din Craiova, <lupe înţelesul ce dă cartea sa de hotărnicie, s'ar 
cuveni să nu treacă peste tresura capului seu despre Răsărit, nici pînă în 
apa Beicii, adică a Oltului vechiu; dar pentru că documenturile moşii 
Strehareţul coprinde apa Oltului hotar capului seu, hrisoavele *muşii 
Slătioarele cu care se învecineşte pe din jos moşiea Sîrbii sau Salciea 
dovedeşte apa Oltului despărţitoare acei moşii de moşiea oraşului Slatina, 
şi care matcă se dovedeşte cu chipul ce'am arătat că este aceia ce poartă 
astăzi nume şi de Beica; De aceia, am găsit cu cale să fie matca Beicii 
adică a Oltului vechiu, precum au fost şi din vechime, hotar capului moşii 
Strehareţul despărţitoare atît de capul moşii Sîrbi sau Salciea a Biserici 
Sfintului Gheorghe din Craiova, cît şi de capul moşii Dranoveţii de jos a 
schitului Şegarcea metohul mănăstirii Zlătarii. - Asemenea şi moşiea 

Slătioarele care, după lucrarea de mai sus arătată la articolu II şi după 

continuaţiea hotarelor ce are pe din sus despărţitoare de moşiea Sîrbi sau 
Salciea, nici mai rămîne vecină cu moşiea Strehareţul, să se mărginească 
tot în acea apă a Beicii adică a Oltului vechiu, precum se mărgineşte de 
către moşiea oraşului mai la vale de călcarea ce face moşii Strehareţul. // 

[f. 7v.] 
Săvîrşind lucrarea de către vecinii răzaşi mi-a adus părintele 

Eclisiearh Iosef Strehăreţeanul adresul D<umnea>lui Prezidentului 
cins<titei> judecătorii locală cu N2 3,806 de la 21 ale trecutei luni 
Octomvrie, în faţa locului unde mă aflam, prin care mă autorizează de 
hotarnic în urmarea judecătoreştilor hotărîri şi pentru partea fiicii Sfinţii 
Salei D<umnea>ei Cucoana Catinca Buciumeanca, ce are în moşiea 
Strehareţul coborîtă de la D<umnea>lui Pitarul Alecu Slătineanul carele, 
avusese luat hotarnic pe D<umnea>lui D<omnul> Mihalache Papazolu, 
cerînd a<->i da asemenea carte de hotărnicie şi plan şi pentru fiica Sfinţii 
Sale; înfăţişîndu<->mi tot de odată şi un zapis cu anul următor, luna Iunie 
10 prin care, D<umnea>lui Pitarul Alecu Slătineanul dă danie 
D<umnea>ei Cucoani Catinchi Buciumeanca fiica Sfinţii Sale toată 

partea din moşiea Strehareţul cu toate drepturile sale drept semn de 
recunoştinţă ce are cătră Sfinţiea Sa pentru înlesnirile ce au bine voit 
a<'>i face, cînd era dus la Paris, ş.a.l.t. [= şi altele]. - Care zapis !'am 
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văzut adeverit de cins<tita> judecătorie locală, la 14 tot ale acei luni Iunie 
supt N2 1 O, în coprindere că s<'>a încredinţat din cercetările făcute că, 
D<urnnea>lui Pitarul Slătineanul au avut slobodă voe să facă ce va vrea 
cu numita parte de moşie rămasă pă seamă<->! la înpărţeala ce'au făcut 
cu fratele Dumisale D<omnul> Nicolae pe rămasurile părinteşti; şi pe 
care parte de moşie au avut<'>o în desăvîrşită stăpînire în sumă ca de o 
sută şaizeci stînjini, cu lungime tot cît a schitului. 

După aceasta, am deosibit partea Schitului Strehareţul din moşica 
Strehareţul de către partea D<umnea>ei Cucoani Catinchi Buciumeanca, 
pe din sus alături cu moşica Cireaşovul de sus sau Călugărenii a Sfintei 
mănăstiri Clocociovul, întocmai după coprinderea cărţii Sale de 
hotărnicie, de mai sus arătată cu anul 721 O, însă: trei sute N!! 300 stînjini 
la întîia trăsură a capului despre răsărit, Doă sute opt N!! 208 stînjini la a 
doua trăsură şi patru sute optzeci N!! 480 stînjini la a treia trăsură a 
capului partea schitului de trei sute doăzeci şi noă stînjini, doă palme şi 
opt degite, N!! 329, 2/8; 8112; masă, am lăsat a se urma hotarul în lung 
prin doă linii drepte despărţitoare de partea D<urnnea>ei Cucoani 
Catinchi, cu prelungire una, pînă în capul despre răsărit şi alta, pînă în 
capul despre apus în apa Bekii adică a Oltului vechiu; precum în plan se 
vede. 

Ear D<urnnea>eî Cucoani Catinchi, care la facerea prezisei 
hotărnicii din anul 721 o se vede că a fost a moşnenilor din Strehareţ, a 
rămas pe din jos alături cu moşiea oraşului Slatina în sumă de: o sută 
cinci zeci N!! 150 stînjenî la întîia trăsură, o sută patru N2 104 stînjini la a 
doa trăsură şi doă sute patruzeci N!! 240 stînjini // 

[f. 8] 
la a treia trăsură. - Care trăsuri alcătuesc această parte de o sută şaizeci şi 
patru stînjini, cinci palme şi patru degite, masă. 

După plan făcînd calculaţie, s'a găsit partea schitului Streharcţul, 
închisă cu hotarele arătate, de cinci sute şaizeci şi opt pogoane şi cinci 
sute şaizeci şi cinci stînjini pătraţi, N!! 568 565/1296; ear partea 
D<umnea>ei Cucoani Catinchi de Doă sute optzeci şi patru pogoane şi 

noă sute şaizeci şi noă stînjini pătraţi, N2 284 969/1296, socotit pogonul 
de cîte 1,296 stînjini pătraţi după Regulament. 

Deci, în chipul arătat luînd sfirşit lucrarea hotărnicii din faţa 

locului, dăduiu această carte cu planul ci' o însoţeşte pentru schitul 
Strehareţul metohul Sfintei Mitropolii; şi alta asemenea carte şi Plan 
pentru D<umnea>ei Cucoana Cantica Buciumeanca. 

Pitar Gheorghe Stravolca 
Anul 1850 Noemvrie 15 
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1867 Aprilie 25 
Tribunalulu Districtului O/tu 
Această hotărnicie fiind a moşiei strihariţ { = Strehareţ] proprietate 

a statului, s 'a coprinsu in jurnalul M 593 de la douăilecf şi cinci Apriliu 
Anul 1867 

260 

[ss I indescifrabil] 
[ss I indescifrabil] 

Gref<ier> {ss] Nicollescu 
[f. 8v.] 

Acestă hotărnicie cuprinde filele scrise opt. 
{ss] Sf. Ionesc<u?> 
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